
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA 24ª REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM Campina Grande/PB

Data : 06 de julho de 2016

Horário: 14h

Local : Auditório do prédio sede da Gerência Executiva do INSS em Campina 

Grande/PB

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

Titulares:

Eleumar Meneses Sarmento - (Presidente do Conselho), Gerente Executivo

Eliane Cartaxo Eloy - Chefe da Seção de Atendimento

Tales Catão Monte Raso- Procuradoria Federal Especializada

Suplentes:

Jobson de Paiva Silveira Sales –  Presidente (Suplente)

Ana Lucia Lima Lia Fook - Suplente – Benefícios

Representantes dos aposentados e pensionistas

Titulares:

José Pereira Irmão - Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Campina Grande e Região-AAPICGR

Representantes dos trabalhadores

Titulares:
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Cleide Araújo - Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado da 

Paraíba - FETAG-PB

Representantes dos empregadores

Evanilson Dias de Souza - FIEP

CONVIDADOS

Como se tratou de reunião pública, tivemos vários convidados. Conforme lista 

de presença estiveram presentes 42 (quarenta e duas) pessoas.

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Edilma Maria Silva  - Titular - Benefícios

Fernanda Maria Ribeiro de Vasconcelos Carneiro – Suplente - Atendimento 

Maria de Lourdes Almeida Arruda – Suplente - AAPICGR

Gilva Almeida de Souza – suplente - AAPICGR

Maria Leônia Soares da Silva – Suplente - POAB

Severino Ferreira Leite – Titular - AAPICGR

Maria Adelino da Silva – Suplente - FETAG-PB  

Valéria Barreto Valença  - Suplente – CDL.

Nelson Anacleto Pereira- POAB

Alessandro de Queiroz Araújo-CDL

André Ribeiro Barbosa- FIEP

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

Não houve ausências não justificadas

IV - ABERTURA
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Verificada a existência de  quorum, o Presidente deste Conselho,  Eleumar

Meneses Sarmento, abriu a reunião cumprimentando a todos e em seguida, deu

início aos trabalhos.  

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

Aprovada a seguinte ordem:

Pauta: “26 anos do INSS: Histórico e avanços sociais”

VI – ORDEM DO DIA

1. Abertura da 24ª Reunião com a leitura dos nomes dos integrantes do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Campina Grande;

2. Palestra ministrada pelo Presidente do Conselho, Eleumar Meneses 

Sarmento, o qual demonstrou os marcos históricos da Previdência 

Social no Brasil e no mundo;

3. Palestra ministrada pelo Presidente Suplente, Jobson de Paiva S. 

Sales, acerca do conceito de Previdência Social e da importância 

socioeconômica do INSS; 

4. Pronunciamentos/considerações acerca dos temas tratados pelos 

convidados representantes da sociedade civil e de diversas entidades.

VII – OUTROS ASSUNTOS

O  encontro  foi  aberto  com  a  palestra  do  gerente-executivo  Eleumar
Meneses Sarmento. O tema da exposição foi: “Marcos Históricos da Previdência
Social”. Eleumar Meneses fez um passeio histórico, da Alemanha de Bismarck à
criação do INSS, por datas que destacou como sendo decisivas para a criação da
previdência mundial e brasileira.

Nesse sentido, considerando se tratar de reunião pública comemorativa aos
26 anos do INSS, o presidente do CPS-Campina Grande ressaltou que o Instituto
Nacional do Seguro Social – INSS foi criado em 27 de junho de 1990, por meio do
Decreto n° 99.350, a partir da fusão do Instituto de Administração Financeira da
Previdência e Assistência Social – IAPAS com o Instituto Nacional de Previdência
Social – INPS.
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Em seguida, o chefe do Serviço de Benefícios, Jobson de Paiva Silveira
Sales, frisou a importância econômica do INSS para o Brasil e, em especial, para
a  Paraíba.  Nesse  sentido,  apresentou,  dentre  outros,  dados  de  levantamento
realizado em 2010 pela ANFIP, o qual demonstrou que em 52% dos municípios
paraibanos o  valor  pago em benefícios  previdenciários  é  superior  ao  pago de
Fundo de Participação do Município - FPM. Ele fez ainda uma análise comparativa
da previdência brasileira com a realidade de outros países. Nesse ponto, trouxe
para a leitura dos presentes dois textos publicados em revistas,  um acerca da
Previdência Social na Correia do Sul e outro acerca da Previdência no Japão. Ao
encerrar, promoveu, após exibição de vídeo, a reflexão dos participantes sobre a
pergunta: O que é (mesmo) a Previdência Social?

Após  as  apresentações,  a  cerimônia  foi  aberta  para  depoimentos  de
conselheiros e representantes das diversas entidades presentes. O senhor José
Pereira Irmão, da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos, afirmou:
“Vi a melhoria da qualidade de vida da população e testemunhei que a Previdência
Social foi a salvação para o povo nordestino”.

Representando a Ordem dos Advogados do Brasil, a Subseção de Campina
Grande também fez uso da palavra, através do presidente Jairo de Oliveira, do
vice-presidente  Bruno  Cezar  Cadé  e  do  advogado  Cícero  Riatoan.  Na  esfera
federal,  a  Advocacia-Geral  da  União  esteve  representada  pelos  procuradores
federais Tales Catão Monte Raso e Highor Martinho Beividas. 

A nível estadual, Mauro Plácido, do Sindicato dos Trabalhadores Federais
em Saúde, Previdência e Trabalho, mostrou preocupação com a atual situação da
previdência. Já a representante da Federação dos Trabalhadores na Agricultura,
Cleide  Araújo,  afirmou  que  a  FETAG  participará  ativamente  na  defesa  da
Previdência Social.

No  âmbito  municipal,  o  vereador  campinense  Metuselá  Agra  (PMDB),
representando  a  Câmara  de  Vereadores,  também  destacou  a  importância
socioeconômica da Previdência Social,  ressaltando que esta “é o pilar base de
toda a sociedade brasileira”.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

A ser definida posteriormente.

IX – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho,

Eleumar  Meneses  Sarmento,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou
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encerrada a 24ª Reunião do Conselho de Previdência Social de Campina Grande.

Para  constar,  eu,  Danúsia  Araújo  Sampaio,  servidor  (a),  secretário  (a) deste

Conselho, lavrei a presente ata. 

Ao  final  da  cerimônia,  em  clima  de  descontração,  os  conselheiros,  os

convidados  e  os  servidores  cantaram  os  parabéns  para  o  INSS  e  cortaram

simbolicamente um bolo em comemoração ao seu aniversário de 26 anos.

Campina Grande/PB, 11 de julho de 2016.
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